



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年7月1日

星期二

农历乙巳年六月初七

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第164期 ● 总第8218期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

省委常委会召开会议

更加奋发有为地把吉林各项事业推向前进

黄强主持

本报讯 记者 黄鹭 王堡增 报道 近日,省委书记黄强主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实举措;听取关于2025届全省高校毕业生就业工作有关情况汇报,安排部署下步任务。

会议指出,习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上发表的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学

思想方法和工作方法。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。吉林是陈云同志工作战斗过的地方,我们要倍加珍惜老一辈开创的基业,更加奋发有为地把吉林各项事业推向前进。一要树立坚如磐石的理想信念信仰。把我省“三地三摇篮”红色资源作为锤炼党性的生动教材,从吉林历史故事、革命故事、英雄故事中汲取精神滋养和奋进动力,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。二要全力以赴抓经济、搞建设、谋发展。深入学习贯彻习近平经济思想,坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,坚持把发展立足点放在高质量发展上,用好改革开放

“关键一招”,奋力完成“十四五”收官之年经济社会发展各项目标任务。三要千方百计让老百姓过上好日子。始终坚持人民至上,牢记“民心是最大的政治”,真心实意、尽力而为,为群众办实事、解难题、服好务。四要发扬实事求是的优良作风,脚踏实地、真抓实干、狠抓落实,力戒形式主义、官僚主义,努力创造出经得起历史、实践和人民检验的业绩。五要认真学习开展调查研究的方法。领导机关制定政策要用百分之九十以上的时间作调查研究工作,领导干部要亲自调研,同时要交一些敢于讲真话的朋友,了解真情况、找准真问题、真解

决问题。会议强调,就业是最大的民生,做好高校毕业生就业工作是民生问题、人才课题、发展命题,必须推动各项工作提速加力,确保实现今年高校毕业生高质量充分就业的目标。要解决好存量岗位释放较慢问题,积极引导企业用好就业支持政策,机关、事业单位、国企要抓紧推进政策性岗位招录。要解决好“学历倒挂”“学科失衡”问题,着力探索破解就业结构性矛盾的有效路径,各高校要认真做好学生就业指导服务,引导学生保持平和心态、不好高骛远,树立正确就业观、择业观,先就业再择业;各级党委政府要进一

步完善政策,鼓励学生到基层一线经风雨、见世面、壮筋骨。要解决好困难家庭毕业生就业问题,加强关爱帮扶,强化政策兜底。会议强调,发展是解决一切问题的基础和关键。只有高质量发展,才能创造更多就业机会、促进实现共同富裕。要集中精力、心无旁骛,全力以赴抓高质量发展,认真谋划好我省“十五五”规划,精心组织编制长春现代化都市圈建设规划,统筹推进教育科技人才产业一体化发展,更好在推动高质量发展中解决问题、在解决问题中推动高质量发展。会议还研究了其他事项。



苗期深松施肥好,沃土增效产量高。仲夏时节,走进敦化市大石头镇的田野,深松施肥一体机正轰鸣作业,为作物根系生长创造“黄金环境”。为了推广这项技术,农业技术人员深入田间地头,开展技术培训及现场指导。
李虹 记者 徐文君/摄

多措并举 协同共治

梅河口全力守护绿水青山

本报讯 吴林锡 记者 侯春强 报道 近日,梅河口市森林资源保护工作传来捷报。今年上半年,该市以林长制为重要抓手,多措并举、协同共治,全力推动森林资源保护工作取得长效性、有效性成果。高位推动,压实责任链条。年初以来,梅河口市深入贯彻林长制改革要求,全面开展打击破坏森林资源专项行动。市级总林长亲自部署、靠前指挥,深入重点乡镇实地督导。各市级副总林长分片包干、挂点督办,多位市领导分别牵头调度、成立监督领导小组、主持召开专题会议、赴现场督导,层层压实责任。

科学部署,拉图作战强落实。市林长办科学制定专项行动实施方案,细化责任单位及各阶段时间节点,依图攻坚。各林长制成员单位、各乡镇迅速行动,市林业局抽调33名干部组成多个小组,分片区推进工作,定期召开联席会议,确保专项行动有序推进。凝聚合力,多方联动见实效。全市以林长制为统领,发挥“林长+”协作机制作用。全省率先探索收回林业执法权,充实执法队伍;在重点乡镇召开“林长+警长”“林长+检察长”联席会议,建立高效协作机制;组织林业技术专家开展现

场核查鉴定,联合司法部门研究案件量刑标准;市林长办公室与市纪委监委紧密联动。截至目前,2021至2023年违法图斑反弹整改率达98.82%,整改效果显著。强化检查验收,提升整改质效。围绕“控增量、减存量、防反弹”目标,市林长办公室组织开展全覆盖式“回头看”,完成补植补造面积5305.61亩。同时,持续推进造林绿化工作,迹地更新造林已完成4227亩,完成率98%,6月底前将全面完成。今年全市新建绿化村屯35个,完善提升38个,19个乡镇及5个城区1347人参与义务植树活

动,累计栽植树木1.8万株,营造了全社会植绿、爱绿、护绿的积极氛围。强化宣传,以案释法入民心。市委宣传部、市融媒体中心在电视台循环播放宣传字幕,发布征集线索通告,设立举报电话。执法过程中坚持“以案释法”,通过巡回法庭开展法治宣传教育,市林长办公室联合属地乡镇开展多样宣传活动,组织村干部入户讲解政策法规,形成全社会共同守护森林资源的良好局面。此次专项行动为梅河口市积累了宝贵经验:坚持高位推动是关键,

形成良好工作格局;强化机制建设是基础,“林长+”协作模式与执法权回收探索,有效破解了基层执法力量薄弱、职责不清等难题;突出问题导向是根本,实现违法行为“清零”、生态效益“增值”;广泛宣传是支撑,增强群众生态保护意识;严格督导问责是保障,推动措施落地见效。梅河口市将以此次专项行动为契机,持续健全森林资源保护长效机制,加强源头治理、系统治理、依法治理,全力守护好绿水青山,为加快建设生态宜居、绿色发展的梅河新区作出更大贡献。